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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28/08/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Zauro Elias de Arreal.   

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Milton Vitório Calonti, Moisés 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Silomar Garcia Silveira.  

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Zauro 

de Arreal, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente o 

senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que realizasse a chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O 

Senhor Presidente solicitou ao vereador Pedro Gewehr que realizasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

026/2023 do dia 21/08/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar 

Garcia Silveira - Cumprimentou a todos, ocupando a tribuna para relatar que na 

última semana aconteceu a Marcha Gaúcha dos Vereadores em Porto Alegre, onde 

foram tratados assuntos sobre demandas técnicas e Políticas Públicas. Na quinta-

feira, dia 25 de agosto, teve o encontro de entretenimento em homenagem aos 

vereadores com churrasco no CTG Estância da Azenha e show do Teixeirinha Filho 

e Teixeirinha Neto. Agradeceu todos os vereadores do Rio Grande do Sul, em 

especial ao vereador de Novo Cabrais, Moisés Cerentini, que se fez presente 

também. O vereador Silomar também esteve na sexta-feira em reunião com 

audiência pública em Arroio do Tigre, onde estava instalada a subcomissão da 

Assembleia Legislativa em Defesa do Tabaco. Falou ter ficado surpreso com a 

posição de alguns deputados que apoiam as medidas governamentais em defesa da 

liberação da maconha, terem se posicionado contra a cultura do fumo. Destacou que 

a cultura não é veneno e nem alimento, mas que na mesa de muitos gaúchos, 

mesmo no município e na região o que está na mesa da população é resultado da 

plantação do tabaco. Falou que se surpreendeu ao ver que pela legislação, a partir 

do ano de 2030 é para acabar com a cultura do fumo, falou também que defende a 
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Frente Parlamentar em Defesa do Tabaco e dos Plantadores de Fumo, e ressaltou 

que todos tem que se unir para combater e enfrentar todas as forças contrárias aos 

plantadores de fumo. Comentou que sentou ao lado do presidente da Afubra, o 

senhor Marcílio, que apresentou um arquivo com estatística sobre o tabaco, sendo 

que nada produz tanto numa pequena área quanto o fumo, citando como exemplo 

que, em 1 hectare de soja o que rende em dinheiro, com o fumo rende sete vezes 

mais. Relatou que a reunião foi presidida pelo Deputado Marcus Vinícius de 

Almeida, estando presente também o Deputado Edivilson Brum, o Deputado Federal 

Marcelo Moraes, e representantes de outros deputados. Falou que no dia 29 de 

agosto a Assembleia irá concluir o relatório de todas as audiências públicas que fez 

nas regiões do estado que são plantadoras de fumo para levar, entre os dias 20 e 25 

de novembro, em Panamá, onde ocorrerá a 10ª Conferência das Partes para o 

Controle do Tabaco (COP10). Ressaltou a indignação dos representantes da Afubra, 

pois nessas convenções quase não se dá espaço ou é vedada a participação dos 

representantes dos fumicultores. O vereador Silomar destacou que o fumo não pode 

ser vilão, pois não se estimula no país para que fume e o consumo interno não é tão 

grande quanto a exportação, que se deve estimular, apoiar e defender os produtores 

e a comissão brasileira que vai nessa conferência, que farão a grande defesa com o 

relatório produzido pela assembleia que é muito efetivo e proativo na defesa dos 

plantadores de tabaco. Convidou a todos os colegas para ajudar a defender esta 

cultura que é a sobrevivência e dá o sustendo para maioria das famílias da região. 

Vereador Jonas Arreal - Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste 

pelas redes sociais. O vereador falou que recebeu na última semana do Secretário 

da Assistência Social do estado, o senhor Beto Fantinel, as informações e o edital 

de todos os caminhos para que o município possa garantir as vagas do Empreender 

Social RS 2023, é um programa lançado pelo governo do estado que oferece 15 mil 

vagas para a capacitação de pessoas cadastradas no CadÚnico que tenham 

interesse em empreender ou que já atuam como micro ou nano empreendedores no 

estado, estimulando a geração de renda e possibilitando maior autonomia por meio 

do empreendedorismo. Disse que repassou com a secretária Dameane as 

informações para que Novo Cabrais se habilite a ter essas vagas, sendo que no 

município se tem várias pessoas que são microempreendedoras, mas que tem 

vários munícipes que desejam começar a empreender, e que esse programa irá 
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capacitar pessoas que já empreendem ou que desejam começar, ressaltou que 

essas pessoas terão que estar cadastradas no CadÚnico do município e que é 

importante estar com o banco de dados atualizados, as inscrições dos municípios 

vão até dia 30 de setembro e para habilitação é necessário encaminhar todos os 

documentos disponível no edital do programa para divisão de inclusão sócio 

produtiva por email. O vereador destacou que o micro empreendedor está sendo a 

base juntamente com a agricultura no município. Falou também que em setembro 

terá a Semana da Pessoa com Deficiência, e que ao conversar com vários 

munícipes, foi questionado se existe alguma lei específica que destina vagas a 

pessoas com deficiência para servidores públicos. Sabendo-se que em Novo cabrais 

existem vários cargos em comissão (CC’s), e também vários CIEE’s (Centro de 

Integração Empresa Escola), e nesses casos não existe uma reserva de vaga para 

pessoas com deficiência. O vereador disse que pensando nisso, já está sendo 

trabalhado em um projeto de lei específico para isso no município, tentando viabilizar 

juridicamente para que possa ser disponibilizado para os munícipes um limite dessas 

vagas. Falou também sobre uma indicação que fez para que se houvesse processo 

seletivo para estagiários dentro do município, pois poderá o município novamente 

ser autuado pelo Ministério Público, e que os municípios vizinhos todos tem esse 

processo seletivo. Falou que quando for incrementado esse processo seletivo para 

CIEEs já seja reservado um percentual para alunos com deficiência, pensando na 

política efetiva de da inclusão. Disse que durante a semana se reunirá com os 

funcionários da casa para elaborar melhor esse projeto convidando os colegas para 

se somar nesses esforços. Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou a todos e 

ocupando a tribuna o vereador falou sobre sua participação na 1° marcha dos 

vereadores, destacando os assuntos que foram desenvolvidos como políticas 

públicas, tribunal de contas, políticas públicas do trabalho, processo legislativo 

sustentável, a saúde como política pública, empoderamento na política, reforma 

tributária e outros assuntos. Também, que esteve conversando com a representante 

da PróVida que estará dia 04 de setembro, na parte da tarde, na Câmara, falar sobre 

Saúde Pública dos Municípios, deixando o convite para os colegas, o prefeito e o 

secretário da Saúde para participarem da apresentação de um novo projeto. Relatou 

que esteve andando pelo município na parte da noite e que viu várias lâmpadas 

queimadas, deixando uma lista dos locais com o secretário de Obras. O vereador 
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comentou que já tinha falado anteriormente sobre a colocação de duas lâmpadas 

fluorescentes em frente ao colégio São Roque, mas que não foi atendido, então 

protocolou na casa um Pedido de Providências para que seja resolvido este 

problema, pois o mesmo se encontra às escuras, contando somente com as luzes 

internas do colégio. Tendo em vista a ocorrência de furtos e danos ao patrimônio 

público, será de grande ajuda para a segurança e evita grandes prejuízos 

para o município. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: MOÇÃO Nº 

003/2023, de autoria do Vereador Zauro Elias de Arreal - Moção de Pesar ao 

Vereador Milton Vitório Calonti e seus familiares, pelo falecimento de Erminda Maria 

Bilha Calonti, ocorrido no dia 25 de agosto de 2023. Aprovada. PROJETO DE LEI 

N°084/2023 - Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL e CRÉDITO 

SUPLEMENTAR por EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. Aprovado. PROJETO DE LEI 

N°085/2023 - Autoriza o poder executivo a conceder incentivo à empresa MF 

Distribuidora de Alimentos e Logística Ltda e dá Outras Providências. Aprovado. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Ninguém inscrito. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente Vereador Zauro Elias de Arreal, e 

secretariada pelo Vereador Milton Vitório Calonti, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após 

lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 04 de 

setembro de 2023 às 18h00min. 
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Ver. Pedro Henrique Gewehr                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Ver. Zauro Elias de Arreal 

Presidente 


